

SALAMANCA
PRENSA Y PROPAGANDA

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.280

CACERES, VIERNES 16 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 15 DE ABRIL DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—En el sector de Palencia se rectificó la línea, ocupándose una posición a vanguardia.

En el sector de Lorilla se desbarataron intentos de ataque enemigo, causándole cuarenta bajas vistas.

En el sector de Ochandiano, un golpe de mano del enemigo sobre una de las posiciones del puerto de Urqujola, le costó abandonar en nuestro poder ochenta muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas quince milicianos con armamento, cogiéndose, además, ocho prisioneros. El batallón «Arana Gori» se retiró a Bilbao con doscientas cincuenta bajas.

OCTAVA DIVISION.— Fuego de fusil y cañón.

DIVISION DE SORIA.— Sin novedad.

DIVISION DE AVILA.— En el sector de Robledo de Chavela se ha rechazado un ataque enemigo, que fué castigadísimo, perdiendo más de cien muertos y cerca de trescientos heridos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Pequeños tiroteos sin importancia.

Por los milicianos evadidos se comprueba el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los combates recientes, aumentando la desmoralización en las unidades extranjeras por el estéril sacrificio a que se les ha sometido y el engaño constante por parte de las autoridades rojas, que falsean las noticias sobre toma de posiciones y éxitos continuos, cuando, en realidad, sólo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR

Se ha batido al enemigo duramente en la sierra de La Grana, cogiéndose más de cien fusiles, muchísimos muertos y cinco prisioneros, cuatro de ellos franceses.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya. Uno de ellos, modelo «Curtis», cayó incendiado en nuestras líneas, pereciendo carbonizado el piloto.

Salamanca, 15 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Dos importantes notas militares

Como delegado del Excelentísimo Señor Gobernador Militar de la Provincia y para cumplimentar órdenes emanadas de su superior autoridad, los señores alcaldes de la Provincia remitirán en el improrrogable plazo de 8 días a las Milicias Patrióticas de Cáceres, relación nominal de los individuos pertenecientes a cualquier reemplazo de los que actualmente están en filas y se que encuentren en sus respectivas localidades por ser su profesión, oficio o empleo relacionado con las necesidades de la guerra, especificando el reemplazo a que pertenece, nombre, apellidos, profesión, centro o dependencia donde presta sus servicios, auto-ridad o persona que autorizó la no incorporación y fecha de tal autorización.

Los señores alcaldes remitirán dicha relación aunque su resultado sea negativo para que siempre conste que ha sido cumplimentada la presente orden.

Cáceres 15 de abril de 1937.—El teniente Coronel primer Jefe.—JOSE ALBA.

Para cumplimentar órdenes emanadas del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, todo individuo de la Capital que perteneciendo a cualquier reemplazo de los actualmente en filas, se encuentre autorizado verbalmente o por escrito para por razón de su profesión, oficio u empleo, no haberse incorporado a aquellas, se presentará en la Jefatura de las Milicias Patrióticas de Cáceres en las horas de oficina de las mismas, para ser revistado, siendo portador del documento aludido, bajo las sanciones a que haya lugar, la omisión de este requisito.

El teniente Coronel.—JOSE ALBA

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léselo tú.

Multado por no entregar los tikes pro-combatientes

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, ha impuesto una multa de mil pesetas al vecino de esta Ciudad, don Rafael Maderos Mechán, por no entregar los tikes del recargo del diez por ciento a los consumidores.

El Tebib Arrumi en Vizcaya Lluvia en el frente

Tenerife.—Crónica a que el enviado especial del Cuartel General de Salamanca Tebib Arrumi envía desde el frente de Vizcaya para su difusión por radio y que titula así:

«LLUVIA EN EL FRENTE»

Parte de guerra, mejor parte meteorológico; hoy continuó la lluvia, y se han cubierto de nieve algunas cumbres, que se asoman a algunos trozos de azul del cielo. El agua nos envuelve a todos. Los soldados miran a lo alto en busca de sol, desean percibir el zumbido de los motores de la aviación que sería buena señal.

Llovió y ha nevado. No olvidéis esto. Nuestros hombres luchan en esta tierra húmeda, mojada, en las trincheras llenas de barro, ateridos de frío; a veces apenas pueden coger el fusil; pero la guerra es esto: sufrir; tanto que es ofrenda de la carne con la esperanza de una Patria mejor que ofrecer en su día a los que queden. Y los que queden seréis vosotros hombres de la ciudad, los que no tenéis que esperar al enemigo detrás de los sacos terreros, ni esperar que os lleven el rancho caliente. Comprender esto cuando el cronista dice que llueve. Comprender esto cuando llega la noche y os sentís rodeados de comodidades y a cubierto de inclemencias; cuando os pidan un esfuerzo pequeño para la obra del «Auxilio de Invierno», o alguna obra de asistencia al frente.

Los que luchan son hermanos vuestros y sólo reclaman buen tiempo para seguir luchando para continuar la obra que se han impuesto de salvar a España.

Cuando terminaba esta crónica que es crónica de paz, llegan a mí algunas noticias de guerra. A las seis de la tarde se han oído en las posiciones del Puerto de Urqujola algunos disparos de cañón. Los milicianos atacan a nuestras posiciones sin más consecuencias que la pérdida de hombres. Nuestras bajas son insignificantes, algunos heridos y sin importancia. La lluvia ha aumentado la derrota del enemigo.

Los nuestros esperan al buen tiempo para darles la paliza. Que deje de llover y entonces tendrá el enemigo ocasión de combatir.—Tebib Arrumi.

EN OVIEDO HEMOS MEJORADO NOTABLEMENTE NUESTRAS POSICIONES

Oviedo.—Las recientes operaciones de rectificación de líneas en este sector han dado por resultado el mejoramiento de nuestras posiciones. Hacía las avanzadas de éstas, los rojos habían intentado llegar por medio de una mina de unos doscientos cincuenta metros de longitud, con objeto de volar la posición que le diera acceso a nuestras comunicaciones y ocupar así lugares dominantes. Pero éstos son los planes del mando rojo, que otras son las realidades. Nuestros soldados,

que advirtieron la manjobra, se lanzaron, a una orden, sobre el enemigo, al que cortaron sus propósitos en principio, ocupándole sus posiciones. Los rojos no esperaban el ataque y fueron sorprendidos en algunas trincheras en pleno descanso.

Los nacionales han ocupado en esta operación tres nuevas líneas que los rojos tenían ante nuestras posiciones. La situación de los nacionales es más despejada que antes de ocupar dichas posiciones, porque éstas son más dominantes.

Centenares de muertos han sido recogidos por nuestros soldados, así como gran número de prisioneros, entre ellos los encargados de la preparación de la mina, que fueron capturados en el interior del subterráneo donde llevaban a cabo su traidora labor.

Una vez más, los nacionales han impuesto su dominio y superioridad a los marxistas asturianos.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de **Oficiales 2.º con 4.000 pts.**

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

Menos toneladas de elogios y más quintales de otras cosas

Ayer eran curiosas las comunicaciones que a la radio de Barcelona hacía su camarada la del Frente Popular de Bilbao. Casi todas las tardes se dedica esta última emisora a endigar a otras montañas de literatura bélica en forma de crónicas de Cruz Salido.

Pues bien las crónicas de ayer eran del género melancólico y entre las parrafadas que transmitía había una dedicada a explicar que el frente mas peligroso para los bilbaínos era el del mar y que los efectos de las batallas que los nacionalistas ganaban en ese frente se reflejaban en los semblantes anémicos de los bilbaínos.

Otra parrafada la dedicaba a hacer un paralelo entre la situación de Bilbao y Madrid y decía que a esta ciudad llegaban de Valencia y de Barcelona toneladas de elogios y ditirambos; pero que los madrileños agradecerían sin duda mucho más que el tonelaje encomiástico, disminuyera a cambio de que aumentasen un poco esas otras provincias unos quintales de víveres.

Añadía la radio Bilbao que habían aguzado el oído y percibido estas llamadas angustiosas de Madrid y ellas eran una puñalada en el corazón de Vizcaya.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

La falta de viveres crea una situación angustiosa en Madrid, Bilbao y Barcelona

En Gijón carecen además de elementos sanitarios para los numerosos heridos de sus hospitales

LOS ROJOS CONFIESAN SU RETROCESO EN EL FRENTA DE ARAGÓN

París. — Comunican de esta capital que los nacionales, después del ataque dirigido por los marxistas en días pasados a las posiciones de la ermita de Santa Quiteria, han realizado operaciones de limpieza.

Las emisoras rojas, al dar cuenta de la derrota sufrida, dicen que su retroceso obedece a necesidades de inoje estratégica.

Nuestros soldados llevan ya contados más de cuatrocientos muertos en aquel sector.

La victoria moral corre parejas con la bélica, lo que se demuestra con el número de deserciones que diariamente se registran en las filas rojas, ya que no sólo se pasan a las nuestras soldados, sino oficiales.

CALMA EN EL FRENTA DE MADRID A CONSECUENCIA DE LOS DUROS DESCALABROS SUFRIDOS EN ESTOS DÍAS

Frente de Madrid. — Ayer fué un día de calma absoluta en todos los sectores. Los rojos, experimentados por la realidad de los últimos combates, han renunciado a toda actividad ofensiva.

LOS ROJOS ARANDONARON ALGUNAS POSICIONES EN EL FRENTA DE NAVAS DEL MARQUÉS Y GUADARRAMA

Avila. — Los marxistas se han visto obligados a abandonar algunas posiciones frente a las Navas del Marqués y otras del frente de Guadarrama, donde consideraban su situación insostenible.

Nuestras tropas en la Ciudad Universitaria han mejorado notablemente sus posiciones del sector.

SUBMARINO HUNDIDO A LOS ROJOS PUESTO A FLOTE EN MÁLAGA

Málaga. — Ha sido sacado a la superficie el submarino «C-3», que fué hundido a los rojos en el mes de noviembre.

En su interior han sido hallados más de veinte cadáveres de la tripulación.

Inmediatamente ha sido trasla-

dao a un arsenal de los nacionales para su reparación. Una vez realizada ésta será incorporado a la flota nacional.

EN LONDRES CONOCEN YA LOS BULOS DE LOS PARTES OFICIALES ROJOS

Londres. — El «Daily Mail» pone la siguiente nota antes de los comunicados marxistas: «Estas son las fantasías de los rojos que van a ser desmentidas como siempre».

A continuación pueden leer los ingleses el parte oficial de los rojos cantando triunfos como de costumbre, aunque siempre retrocediendo.

EL CONSUL DE VALENCIA EN RABAT QUIERE OBLIGAR A LOS ESPAÑOLES A ENGROSAR LAS FILAS ROJAS

Rabat. — El corresponsal de la Agencia Unite Pres, informa que el cónsul del Gobierno de Rabat en esta ciudad ha ordenado que todos los españoles residentes en el Marruecos Francés, se incorporen a las filas del ejército marxista.

LOS DEFENSORES DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA MANTIENEN A RAYA A SUS ATACANTES

Córdoba. — Los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza siguen manteniendo a raya a las fuerzas de los rojos que lo rodean.

En uno de los tiroteos sostenidos con el enemigo causaron a éste bastantes muertos y heridos, que se les vió retirar.

DETALLES DEL FRACASADO ATAQUE A SANTA QUITERIA

Zaragoza. — Se conocen más detalles del fracasado ataque a las posiciones nacionales de Santa Quiteria.

Los rojos habían recibido refuerzos especialmente extranjeros, con los que intentaron lanzarse al ataque.

Nuestras ametralladoras regaron en flor el ataque, no permitiendo a los rojos acercarse a nuestras posiciones.

Centenares de muertos marxistas fueron el resultado trágico de este

ataque con el que quisieron celebrar la fecha del 14 de abril.

Después de éste ataque fueron reafirmadas nuestras líneas. Las posiciones enemigas quedan ahora más batidas por nuestros fuegos.

EN GIJÓN SE ESCASEA EL MATERIAL SANITARIO PARA LOS HERIDOS

Gijón. — Ayer salió para Bilbao el ministro de Agricultura, Uribe, de la república vasca, después de visitar los hospitales de sangre, reflejo fiel del «éxito» de los ataques rojos en los días pasados a los sectores de Asturias.

Uribe prometió que pediría al Gobierno de Valencia que atiende las necesidades de la zona roja. La necesidad que más se nota en Gijón, además de la escasez de viveres es la falta de elementos sanitarios, para la atención de los heridos.

LA SITUACIÓN EN BARCELONA ES CADA DÍA MÁS GRAVE

Barcelona. — Se han registrado desórdenes en varios lugares de Cataluña, especialmente en los suburbios obreros, ante la carencia de viveres.

De éstos apenas se conocen detalles porque las autoridades de la Generalidad ponen especial cuidado en ocultarlo.

Companys y demás compañeros de partida de la Generalidad, han visitado ayer la tumba de Maciá, ante la que pronunció un discurso en el que recabó la absoluta independencia de Cataluña.

DETALLES DEL BOMBARDEO DE TARRAGONA POR LA AVIACIÓN NACIONAL

Tarragona. — Durante el bombardeo del puerto y objetivos militares de la ciudad, por los barcos de la flota nacional, cayeron hasta cuarenta granadas.

La primera cayó a las seis y diez y ocho minutos de la mañana y la última media hora después.

Los daños son de consideración. Los disparos produjeron enorme pánico y alarma en la población.

EN BILBAO HACE DOCE DÍAS QUE NO SE HACE REPARTO DE VÍVERES

Bilbao. — El hambre que padece la población civil la coloca al borde de la desesperación. Desde hace

doce días no se lleva a cabo reparto alguno de alimentos.

«ESTO ES UNA HECATOMBE; NO DAN EL PECHO»

Tenerife. — Se asegura que durante la fracasada ofensiva de Madrid, en el descalabro que sufrieron las brigadas internacionales al intentar atacar las posiciones de la Cuesta de las Perdices, Miajas, que observaba la marcha del combate desde una altura dominante, exclamó, al ver retroceder a los internacionales: «Esto es una hecatombe; no dan el pecho».

LAS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO NO LLEGAN NUNCA A LOS VECINOS DE MADRID

Madrid. — A pesar de haberse prometido la entrega en breve de las cartillas de aprovisionamiento para recoger viveres a diario en las cabezas de distrito, éstas no llegan nunca.

Ahora dicen que se está llevando a cabo una rectificación del padrón, en el que había bastantes errores, y que, mientras tanto, se charán algunos repartos provisionales.

CATORCE CONCENADOS A MUERTE POR SOPECHOSOS DE PERTENECER A LA QUINTA COLUMNA EN BARCELONA

Barcelona. — Ante el Tribunal popular han comparecido diez y seis hombres, acusados de formar parte de la quinta columna, organizada para colaborar con las tropas de Franco. De los diez y seis han sido condenados a muerte dos, uno a cadena perpetua y otro a reclusión temporal.

Ahora emplean en Barcelona este «comodín» para fusilar a quienes se les antoja, simplemente con lanzar sobre él la acusación de que pertenece a la quinta columna.

Crónica del frente de Granada

La brillante actuación del grupo alpino del que forman parte estudiantes en su mayoría

Granada. — Cuando los deportistas visiten el albergue de Sierra Nevada, donde ayer se realizaban los bellos y arriesgados ejercicios de «skies» y sonaban los dulces compases del «vals», verán grabadas en sus paredes las huellas de la guerra. Los «Chicherones» podrán decir en la España de hoy: en estos lugares se han renovado las tradiciones granadinas de la época de Isabel y de Fernando, donde grupos aislados de moros realizaban audaces golpes de fortuna. Así es la acción del grupo alpino nacional, que ha actuado en estos bellos parajes, cuyo silencio ha roto el ruido de la guerra.

Sobre estos lugares se fijó, por última vez, la vista de los que, derrotados en Málaga, huían ante el empuje de las armas nacionales, tratando de unirse a las fuerzas del «famosillo» Maroto, hoy en desgracia. El intento se quedó en eso: Maroto se vió privado de unos refuerzos que no pudieron llegar.

El grupo alpino se había situado en el balcón de la Alpujarra, Pico Capitel y Veleta. Los rojos refugiados en el albergue atacan desde él; pero sin atreverse a presentar batalla. El tiroteo dura toda la noche; al amanecer, los soldados nacionales del grupo alpino atacaron el albergue con bombas de mano deshaciendo la resistencia enemiga a punta de bayoneta.

No sólo en Granada actúan estos grupos alpinos; otros hay en Aragón que llevan varios meses por aquellos picachos, atalayas del frente catalán. Y ahí está el Tercio de Monserat, que, liberados de la región catalana por verdadero milagro, se han apresurado, tan pronto como se han visto en territorio nacional, a incorporarse a nuestras filas para colaborar en la cruzada.

Estudiantes españoles que se juegan hoy la vida, limpiamente, en los mismos parajes que ayer fueron campo abierto a sus reposos.



Plaza de Toros de Cáceres

El día 18 de Abril de 1937

Monumental corrida de ocho toros

Organizada por F. E. de Cáceres, a beneficio de los Comedores y Hospitales que instalará en Madrid

Fuentes Bejarano
Domingo Ortega
Antonio García (Maravilla)
Curro Caro

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros

¡CACEREÑOS! ¡BUENOS ESPAÑOLES!

¡¡POR MADRID Y POR EL FRENTA!!

El 18, todos a Cáceres y a los toros

Una carta del Generalísimo a Gil Robles

Sobre la conducta del Jefe de la Ceda en el Ministerio de la Guerra y el supuesto golpe de Estado

Sr. D. Jos María Gili Robles.

Mi querido amigo: Oportunamente recibí, por nuestro amigo el marqués de la Vega de Anzó, la expresión de su deseo de que, como testigo de excepción, contribuya a deshacer las dudas que la maledicencia a intentado arrojar sobre su conducta, al abandonar la cartera de guerra y no necesito decirle con cuanto gusto contribuyo a destruir tal impostura y a que resplandezca la verdad.

La intervención que la fábula me atribuye de que yo le haya propuesto un plan detallado de éxito seguro para que usted diera un golpe de Estado, está muy lejos de mi conducta y la realidad; ni por el deber de disciplina, ni por la situación de España, difícil, pero no aún en inminente peligro, ni por la corrección con que usted procedió en todo su tiempo de ministro, que no me autorizaba, para ello, podía yo proponer-

le lo que en aquellos momentos hubiera pecado de falta de justificación de la empresa y de carencia de posibilidad de realización, pues el Ejército, que puede alzarse cuando causa tan santa como la Patria está en inminente peligro, no puede aparecer como árbitro en las contiendas políticas ni volverse definidor de la conducta de los partidos, ni de las atribuciones del jefe de Estado. Cual quiera acción en aquellos momentos estaba condenada al fracaso por injustificada, si el Ejército la emprendía y éste que hoy se levantó para salvar a España, aspiraba a que se salvase a ser posible por los cauces legales que le evitasen estas graves sacudidas indispensables y santas, pero dolorosas.

Creo que ante las realidades actuales, se dan a estos rumores, que pudieran llamarse retrospectivos más importancia de la que realmente tiene. Los que le conozcan a usted no pueden dudar de la rectitud de su conducta y de sus buenos propósitos. Es necesario dejar que el tiempo que todo lo serena y que corre más rápido de lo que deseamos, destruya tan absurda campaña y entonces se comprenderá que los graves sucesos de España son el resultado de un proceso histórico en que las personas so'o pueden tener una mínima relativa influencia.

Respecto a su deseo de hablarme puede usted hacerlo cuando quiera, avisando antes a Martín para que no me coja ausente. La mejor hora para mí es de cuatro y media a cinco de la tarde.

Muy afectuosamente le saluda su atento amigo,

Firmado

Francisco Franco Bahamonde

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258- CACERES

¡ESTUDIANTES!

Afiliaros a la A. E. T.

Defendió siempre vuestros derechos

La voz de España resuena no solo en los campos de batalla, sino también en las aulas de los centros docentes y es que bajo Cielos de Imperio la Tradición vuelve y vuelve por todos los ámbitos del nuevo Estado, que es precisamente el Estado viejo que ha rejuvenecido porque la nación hispana fué a beber en los manantiales de la tradición que el carlismo había guardado con celo inusitado en el cofre de su corazón.

Voy a hablaros, queridos compañeros de Extremadura, de la Agrupación Escolar Tradicionalista que, como sabéis, es la fuerza de choque, la vanguardia por decirlo así del movimiento carlista dentro de la Universidad Española. No son, pues, mis líneas una presentación no, ni mucho menos, porque ninguna institución de sabor carlista necesita ser presentada porque todas, absolutamente todas, tienen su historial que al fundirse estrechamente forman la gran Historia, la historia cumbre e inmaculada del carlismo.

Ahí va, pues, un recuerdo que acude a mi mente y que deja un grato sabor en mi pensamiento porque trae a mi memoria los nombres queridos de muchos compañeros, algunos de los cuales han caído ya poniendo un broche magnífico en sus vidas de lucha y sacrificio que quiso Dios coronar con la palma del martirio.

Corría el año 1931 cuando España se debatía en estertores de agonía, herida mortalmente por el puñal republicano que traidoramente habían puesto los políticos del viejo régimen en las manos espúreas y criminales que firmaron el Pacto de San Sebastián por un procedimiento análogo al que sirvió para vender a Cristo a sus verdugos por un puñado de treinta monedas.

La descomposición nacional republicana, cómo no, en los claustros de todas las Universidades españolas. Se enseñaban doctrinas disolventes y antipatrióticas, se disparataba, las más de las veces científicamente hablando, pero no importaba: se había conseguido arrancar el Crucifijo de las escuelas y las bases del intelectualismo estúpido estaban sólidamente echadas. La F. U. E. había adquirido una preponderancia apoteósica y los esbirros de Sbet, el eterno vago golfante, se habían infiltrado en todas las aulas españolas infectando con su sonrisa de snob el ambiente sencillo y picaresco pero

respetuoso que en otros tiempos había sido el orgullo de nuestra clase escolar. Adios estudiantinas románticas y pintorescas como ningunas! Adios banquetes de fin de curso en que los nuevos doctores confraternizaban con sus profesores en despedida cordial! Todo había terminado sin esperanzas de que volviera mejor dicho, sin esperanzas no, porque precisamente entonces cuando la vida escolar iba haciéndose imposible surgió en la lucha y para la lucha A. E. T. con carácter fiero y vestiduras de repugnante modernismo antiespañol era algo así como el madero salvador al cual se asieron los pechos nobles y generosos que por el océano de la antipatria bagaban espantados ante la catástrofe que se avecinaba.

Fueron tiempos muy duros de lucha porque el enemigo la imponía y había que aceptarlas sin contemplaciones ni miramientos. ¡Cuántas veces los más exaltados llegaron a las manos! ¿Verdad Uzgueta? Qué importaban las persecuciones, las multas, las matrículas y aun la misma cárcel si se sufría por defender la causa de Dios y de España!

Con hombres de aquel espíritu se llegaba a cualquier sitio aunque estuviera el camino preñado de obstáculos. ¡Universidad de Madrid que fuistes testigo de tantas gestas! A mi me dice mi corazón y el corazón nunca se engaña que en estos momentos tan dolorosos porque atraviesa pones tus ojos como buscando un refugio para no ver tanta barbarie en estos recuerdos que con sabor de gesta se quedaron para siempre entre tus muros perfumando el ambiente de tu romántico recuerdo y al embriagarle con ellos tu corazón vuela en busca de los boinas rojas los requetés, hermanos de aquellos héroes que en las trincheras lejanas que se divisan desde tus atalayas esperan ansiosos el momento de vencer para librarte de los harapos marxistas que hoy cuelgan vergonzantes de tu mística fachada!

Escucha, estudiante extremeño, tú también sientes como yo el ardor de aquellas luchas y no puedes permitir que aquella historia tan sublime se quiebre precisamente ahora que todo ha cambiado y que España rebuscando ansiosa en las páginas de su historia encontró el camino redentor. Acude al llamamiento que te hace la A. E. T. hasta que vuelvan con paso y música de estudiantina las tradiciones seculares de la Universidad Española.

¡Estudiantes!
Afiliaros a la A. E. T.
Defendió siempre vuestros derechos.
Os marcará en todo momento la ruta a seguir.
Por Dios y por España.
Inscripciones, de 11 a 1, en Avenida de España, núm. 1.
Por la Vieja Guardia.

RAFAEL PEREZ PIRE
(Gremio Derecho)

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana
CACERES

« PALACE »
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Horario y programa
de la «Radio Nacional» al
servicio de la liberación
de España
Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos
14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
18'45 - 20'00 id. Habla-España.
21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
22'00 - 22'30 id. Conferencias.
22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
24'15 - 24'30 id. Música.
24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

F. PIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

De interés para patronos y obreros

Ecos de la orientación social del nuevo Estado

Vibrante circular del Gobernador Civil sobre Seguros Sociales

Siendo de vital importancia, para el normal y progresivo desenvolvimiento de la vida económica del país, que sean fielmente observadas las Leyes reguladoras de los seguros sociales, como cuantas Leyes tutelares del trabajo se han dictado sin espíritu sectario y sin inspirarlas en el abominable principio de la lucha de clases, encarezco a todas las corporaciones, sociedades e individuos de esta provincia, que tenga obreros o empleados a su servicio, la necesidad de que, con la máxima escrupulosidad y de buen grado cumplan las disposiciones referentes al Retiro Obrero Obligatorio, Seguro de Maternidad y Seguro de Accidentes del Trabajo, no sólo en acatamiento de las Leyes que los rigen y que continúan en pleno vigor en la España liberada, sino en ofrenda a las clases trabajadoras favorecidas por esas leyes y en ofrenda a la Patria, necesitada de que todos sus buenos hijos guarden fielmente sus leyes y con especial complacencia las que, como las ayudadas, son protectoras del trabajo y del trabajador, expresión de los dictados de la justicia social universalmente admitidos y reflejo a la vez, de las normas eternas de la justicia y de la caridad cristianas.

Se equivocaron, lamentablemente, los patronos, egoistas y malos patriotas, que al surgir pujante el glorioso movimiento Nacional, llegaron a creerse libres de las obligaciones que las aludidas Leyes les impusieron en obsequio de sus asalariados; porque olvidaron que los económicamente débiles han de ser constantemente objeto de la amorosa preocupación de todo Estado fuerte y bien organizado cual el que rige los destinos de la España que se está forjando en el crisol del sacrificio.

La obra de justicia social que España inició con su legislación obrera, que tiene magníficos precedentes en Leyes españolísimas y recientemente cristianas de los siglos pasados, lejos de abandonarse o interrumpirse, se ha de consolidar y proseguir con todo fervor y cada día con más afán y el nuevo Estado ha de hacerla cumplir con cariño, con amor, con estrechas colaboraciones de todos y cuando sea preciso, con la suficiente mano dura, como lo

anunció solemnemente al pueblo el día 1 de octubre, en Burgos, el insigne jefe del Estado en salvaguardia de los derechos de las clases trabajadoras, que no verán defraudadas sus ilusiones de mejoramiento económico y de tranquilidad para los días aciago de la invalidez y en prenda de que, por las vías de la justicia, se ha de asegurar la paz social y de que, sobre estos dos grandes sillares de la justicia y de la paz, se ha de levantar la nueva España grande y próspera que, con noble ambición, anhelan todos los buenos españoles.

Por eso, al poco tiempo de surgir el Movimiento Salvador que engendró el nuevo Estado, la Junta de Defensa Nacional constituida en Burgos dictó el Decreto 118, de 19 de septiembre, para que «no sufrieran perjuicios los trabajadores o sus familiares en cuanto a los derechos que les conceden las leyes vigentes de accidentes del trabajo y de seguros sociales», encomendando a las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, en sus respectivos territorios, el puntual pago de pensiones y prestaciones de aquellos seguros, mandando que las entidades patronales pagasen las cuotas a que venían obligadas por esos mismos seguros de vejez, maternidad y accidentes del trabajo, destacando la función de la Inspección de Seguros Sociales, cuya misión es velar por la observancia de todas las obligaciones patronales en materia de seguros sociales y estableciendo, en las aludidas Cajas colaboradoras, una delegación provisional de las facultades propias de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo.

Repetidas veces ha recibido el ciudadano español, de las más altas autoridades del nuevo Estado, orientaciones relativas a la política social, genuinamente española, que se ha de desarrollar en este sector del seguro obrero. Así, al implantarse en nuestra Patria el Plato Unico, el Excelentísimo señor Gobernador General, si bien atribuya al Estado como función de mera beneficencia la de atender a la ancianidad desvalida, explícitamente declaraba que eso solo habría de ser entre tanto «adquiriera pleno y total desarrollo el régimen de retiro obrero y con él las

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 15 de abril, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 724.4.
Humedad, 9.0.
Temperatura, 64.
Dirección del viento, NW.
Fuerza del mismo, 2.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6.4.
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURA. EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 17.4.
Mínima (hoy), 5.0.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

Café VIENA

Carlos Municio

Plateros, 16 — Teléfono, 174

CACERES

pensiones para la vejez que exige la más elemental justicia social».

Y cuando, en fecha más reciente, con motivo del aniversario de la Ley orgánica del Instituto Nacional de Previsión (27 de febrero), hubo de visitar al Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica la Comisión Nacional de Previsión creada por el citado Decreto 118 de la Junta de Defensa, el General Dávila «ratificó, como aparece en la Prensa de aquellos días, a sus visitantes, el interés del Generalísimo por el normal desarrollo e intensificación de los seguros sociales y demás obras de mejoramiento y bienestar para los trabajadores», dictándose pocos días después la Orden de 13 de marzo por la que se prorroga el recargo sobre las cuotas para el régimen obligatorio de retiro obrero que habían autorizado disposiciones de años anteriores».

(Continuará)

Soldados de "cuota,"

Ya se van conociendo estadísticas referentes al número de presidiarios que combaten en las filas antifascistas, defendiendo la «libertad». Parece que ascienden a 18.000. No cabe duda que ha sido un acierto. Los que sa'en de las cárceles pisan la calle verdadera ansia de libertad y es natural que sean los mejores defensores de un bien tan inestimable como el que acaban de recuperar. Deben ser unos soldados muy distinguidos.

Pero no se han contentado, en el Ejército de Miaja, con solo los presidiarios españoles. Aún hay algo más distinguido: los presidiarios extranjeros. De Riga nos llega la noticia de que al frente de una de las columnas de la España marxista va un célebre bandido lituano que se fugó de la cárcel!

Ahora nos explicamos algunas medidas militares de los tiempos de Azaña, que seguramente se tomaron en previsión de necesidades futuras que hoy han logrado el rango de actuales; por ejemplo, la supresión de los tribunales de honor. Claro que la medida resulta acertadísima si lo que previamente se suprime es el honor.

Un Ejército en que abundan los presidiarios es digno de los gobernantes al servicio de los cuales pelea, y de los ideales que constituyen al objeto de sus aspiraciones.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés
Sandes, 21, pral. - Cáceres

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-:

Instalaciones de T. S. H. :-: Luz y Timbre :-:

Aviso: Santiago, número 14, principal

CACERES

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAK ANTON, NUM. 15, 2.º

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : H. 17

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente Nuevo a Casas de Charrasco

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11 Canalejas, 12

CACERES

Toda clase de operaciones

L'UNION

Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Riesgos diversos

(Fundada en 1828)

Se complace en participar a sus Asegurados y público y en general que desde el mes de Septiembre del año anterior tiene establecida en Valladolid, Mendizábal, núm. 6, bajo, su Delegación General Provisional para el Territorio ocupado por el Ejército Nacional, en el que ha venido y sigue actuando con toda normalidad y legalidad por haber cumplido lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 7 del mismo mes. Por lo expuesto anteriormente tiene sus compromisos todos cumplidos, peritados y pagados, habiendo verificado recientemente el pago de 57.468 pesetas al conocido industrial de Cáceres don Gabino Muriel y medieros.

Garanticen sus cosechas asegurándolas en esta Compañía

Subdirector en Cáceres y su provincia (excepto Plasencia)

Don Máximo Solano

Calle Plaza Mayor, 45

Subdirector en Plasencia y su partido

Don Vicente Simón

Plaza de España, 22

LA CHARLA DEL GENERAL

Diversos ataques enemigos sin importancia llevados sobre nuestros frentes son fácilmente rechazados causando al enemigo numerosos muertos

Sevilla, 15 (10 n.)

Buenas noches, señores.

El asunto de actualidad, aquello que más llama la atención en estos días, es la celebración de la fiesta aniversario de la República en la capital levantina. Ha sido un espectáculo verdaderamente asombroso: Azaña presidiendo, sentado en un trono de cristal, rodeado de todos sus camaradas y compañeros. Pero la FAI se ha enfadado con el «gobierno» de Valencia por haber celebrado esa fiesta, que, a parte que es una reminiscencia del cortesanismo, es, además, injustificada. Dice en unas declaraciones lo siguiente: «Votamos la República para lograr nuestros propósitos revolucionarios, y ya conseguidos, nada tenemos que ver con ella y para nada nos sirve.»

¡Qué confesión más hermosa! ¿No está lo suficientemente claro? Ya lo saben los partidos republicanos; casi han muerto todos para fundirse con el marxismo, y de las figuras republicanas sólo queda alguna que otra, un tanto rubiada por los jerifaltes comunistas y anarquistas, que son los que ahora «dan el do de pecho».

¡Y el acto, ah, el acto! Ha sido un verdadero acontecimiento. Yo no sé si se habrá visto jamás en España algún espectáculo semejante. En su trono Azaña; alrededor la música, armonizando el banquete. Sentado muellemente, teniendo en sus manos un ramo de flores que estrecha contra su pecho, la Manola, sonriente, con sonrisa dudosa. Gallarza viste un magnífico traje de noche que se ha mandado hacer a tal efecto. La «Pasi» está un poco disgustada; un diputado está luchando porque se ha encasquetado una chistera muy brillante y no puede quitársela. Un florero que adornaba uno de los ángulos del salón, ha desaparecido como por encanto. La Federica está conferenciando de higiene con Prieto. Muchos guardias, hasta perderse los cordones en la lejanía de la calle. Desfilan algunos diputados ante la figura arrogante de Manuela. Prolonga la sonrisa, con un intento más agudo de malicia, y la fiesta se dá por terminada hasta... que vuelvan a reunirse.

Yo me pregunto: ¿es que hay aun diputados en la zona marxista? ¿Cuántos son? Porque eso sí: hace unos días se reunieron las cortes y sólo asistieron veintidós. Sin embargo no falta ni uno a cobrar las dietas; por este sistema de Birria se cobra miles y miles de duros, y se cobran miles y miles de duros por el presidente del Tribunal de Garantías engendro de la república marxista, creadora y soñadora de enchufes. ¿Para qué esas garantías? Sencillamente: para que perezcan de una manera más elegante todos aquellos que carecen de ellas. ¿Qué podrán decir de esas garantías todos aquellos que perdieron la libertad, y qué dirían aquellos que villanamente fueron asesinados contra toda

ley contra toda conciencia, sin que pudiera imputárseles más delito que ser españoles honrados? ¡Garantías!

Lo mismo hay que decir de ese Tribunal de Cuentas y del Tribunal Supremo de Justicia, que estará muy satisfecho por tan digno jefe como puede tener: García Oliver, el sin par bandido y carterista, atracador y asesino, etc., etc. Y además asistieron también otras personalidades: a calle de Madrid embajadores de varias naciones, mujeres republicanas, entre las que se encontraba Manuela Azaña y La C'priana sin hacer mención de doña Angela, que forma lista aparte por sus cualidades excepcionales.

¡Qué cronón y sonriente está Azaña. Yo que sé, la dosis de risa mafiosa que existe en el cuerpo de ese malvado supongo como miraría con displicencia aquellas mujeres que le rodeaban. ¡No estaba muy satisfecho Azaña con la presencia de las faidas. Hubiera preferido otra cosa. ¡E! que sueña con el trono! En fin: baste decir que fué un acontecimiento y que todos salieron muy satisfechos...»

Pero el caso es que en Barcelona también se ha celebrado la fiesta aniversario de tan fausto acontecimiento. Pero con agravantes: el día 14 se quedaron sin comer pan, mejor sin probarlo a causa de la fiesta, siete distritos de la capital catalana. ¡Ventajas de las fiestas de la república! Porque aprovechándose del claro los faistas, se apoderaron de los productos que tenían para fabricar pan y la comir se ha dicho!

También en Francia celebraron la fiesta. ¡Qué demostración de simpatía por la «nación hermana» (marxista). En algunas provincias, las municipalidades ordenaron se izara en los ayuntamientos la bandera de la inmoralidad (a desvergonzante bandera tricolor); porque hay que hacer constar que no es ni más ni menos que la bandera de la inmoralidad.

Los marxistas se han lamentado porque en Gibraltar no se han expuesto en las ventanas y balcones banderas republicanas, como en años anteriores diciendo que es una falta de cortesía. ¡Qué derencanto! ¿Qué querían los marxistas?

Pero el caso, es que Francia no ha faltado. Tenía que ser esta otra prueba más de amistad con los marxistas españoles. No tiene bastante con todos los atropellos cometidos bajo la influencia de Moscú. No tiene bastante con haberse hecho mediadora, mensajera, interventora, participante, causante, única causante de la guerra española. Tenía que rendir este homenaje manifiesto a la pandilla de los criminales. ¿Hasta cuando? Que conste que cuando hablo de Francia me refiero al Gobierno y para nada quiero significar al pueblo digno.

Y ya que hablo de Francia, diré que el semanario «Gringoire» publica una relación detallada del material enviado por Francia, a los rotos españoles. Y protesta menciona-

do semanario de que en Francia se les de libre paso a los píctos marxistas españoles para que puedan hacer toda clase de gestiones para la compra de material y reclutamiento de voluntarios. Todo esto—dice el citado semanario—no puede concebirse si no existiendo algún pacto secreto entre los gobiernos de ambos frentes populares.

Al mismo tiempo, en Francia se consienten los grandes negocios con ahajas robadas en España. Lo saben las autoridades, saben que sólo pueden tener una procedencia que es el robo y sin embargo negocia con ellos (roba con ellos).

Se lamentan los marxistas de que los ingleses no les ayuden en la defensa de Bilbao contra los ataques de los nacionales.

La verdad es que hay revelaciones que sorprenden. Yo no podía imaginarme tal cosa. Creí siempre que esos batallones de «gudaris» se bastaban teniendo además como jefe supremo un presidente de la hechura de Napoleónchu I el Confitero. Y es que no saben que Inglaterra está haciendo honor a su palabra empeñada firme en su puesto de nación comprensiva y democrática.

Por otra parte, es ya más que sabido que hay una cadena de minas que pudieran servir de esparcimiento a los buques. Ya lo sabe el «Mae Carbe» que no quiso hacerse caso del bloqueo, porque además recibió la visita aérea de unos cuantos pajaritos nacionales que le hicieron cosquillas con unos caramelos. Los marxistas están enfadados. Saben que Bilbao se hunde y que se hunde a causa del hambre.

Dicen ellos muy ufanos que nos han roto el freno y que han pasado triunfantes a ocupar posiciones que estaban en nuestro poder. ¡Pa Rita! ¡Qué imbéciles eran esos vascos!

Sigue sin embargo batiendo el record la radio de Madrid. Había hoy de aquella famosa ofensiva que triunfó, según esa emisora, en toda la línea. Y como resumen dice: Los soldados presentados en nuestras filas dan cuenta del duro quebranto sufrido por los facciosos en los últimos combates.»

¡Yo creo que sueñan porque de lo contrario no me explico ciertas cosas. Los hay que tienen sueño perenne y no se despiertan jamás: entre estos están catalogados los marxistas. Pero aún hay más.

«La propia actuación de los facciosos es una prueba manifiesta de su impotencia, pues no hacen nada para intentar recobrar las posiciones perdidas. Se entretienen sin embargo en lanzar proyectiles de artillería sobre el casco de la población, sin justificación de ninguna clase. Los nuestros siguen fortificando las posiciones ocupadas últimamente.»

Yo creo que sí. Pero aunque me desgañite preguntando y averiguando qué posiciones serán esas conquistadas no soy capaz de lograr averiguarlo. Y en cuanto a eso de que bombardeamos Madrid sin justificación que se lo cuenten a su «querida mamita». ¿Hay acaso momento más oportuno que éste, cuando la guerra está encima, cuando el ánimo de los marxistas está por tierra después de sufrir miles y miles de bajas en hombres y material? ¿Qué posiciones serán esas conquistadas últimamente? Yo supongo que se trata de alguna posición a retaguardia detrás algunos centenares de metros de las que tenía que la han ocupado para estar más esgueros.

Dicen también que fué destruída una línea nuestra que pretendía obs-

truir el paso de los republicanos. ¿Donde irían? ¡Cualquiera sabe! Y apesar de todos estos gritos no pueden disimular el desastre. Hay en él acento de las voces lastimeras de los habladores marxistas, un no sé qué, que se entiende fácilmente. ¿Qué pretenden, si no pueden enganar a nadie?

Y ese Miajas negación de toda caridad, el hombre del ángulo agudo, el tío más bestia que se conocía, pero ahora ha batido también el record de cinismo; se atrevió a hablar por el micrófono y decir que «se pasaron todos los que defendían la Ciudad Universitaria a sus filas porque de lo contrario, morirían todos.»

¿Morir? ¿Cabe más cinismo? Yo puedo asegurar, bajo mi palabra de español y caballero que es falso todo eso. Ayer mismo, estuve en la Ciudad Universitaria una señorita, visitando a un hermano suyo oficial. Y por la tarde regresó tranquilamente. No obstante, era ayer, después de haber anunciado Miajas anteayer que estaban cercados y que no podría salir nadie vivo de allí.

Por eso, yo me atrevo a decirle a mi amigo, a mi entrañable amigo: Vuela, Miajas. Porque esto, tiene su explicación: Miajas prometió al Gobierno de Valencia que rompería nuestros frentes y que tomaría la Ciudad Universitaria y que si no lo conseguía podía considerarse como fracasado y se marcharía de Madrid.

¿No se marchará? Yo creo que si no se marcha le va a oler el cuerpo a chamusquina. ¡Vuela a, Miajas!

Y luego dirás que no me acuerdo de tí. Para que veas que también esta noche te recuerdo... y ¡mucho! ¿Enfadado? De ninguna manera. Yo no puedo enfadarme contigo. ¡Qué sería de mí! Pero en fin: ya sabes que no varjo ni puedo variar. ¿Estamos?

Por lo demás, apenas ha ocurrido nada nuevo hoy que merezca la pena. Las noticias de radio se destacan poco. Hay una sin embargo, que dice: «Mientras las fuerzas republicanas se esfuerzan por perdonar a los facciosos ellos sólo se contentan con fusilar.»

¡Qué tío más cínicos! Son verdaderos camellitos...

Habían también de las bombas de nuestra artillería. Y yo creo que esto es un pretexto que ellos toman para matar a conciencia y decir que son «pobres víctimas de la artillería facciosa». ¡Qué canallas!

De operaciones apenas si ha habido nada. En el Sur se ha rechazado un ataque enemigo en Sierra Grana, causando muchos muertos y cogiéndole abundante material.

En el sector de Lorilla, fué rechazado otro ataque, y otro más en el frente de Vizcaya. En todos ellos se causaron numerosos muertos a los marxistas.

En el aire han sido derribados dos aviones enemigos. Y nada más... Buenas noches señores...

Ayuntamiento de Bezas

Debidamente autorizadas, tendrán lugar en esta población los días 20, 21 y 22 del actual, la tradicional e importantísima feria de ganados, siendo gratuitos los abundantisimos pastos que se tienen reservados al ganado que concurra y disponiéndose de magníficos abrevaderos. — EL ALCALDE.

Propague EXTREMADURA

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

EXTREMADURA

Información Internacional

Oliveira Salazar dice que a Portugal no puede ser indiferente el estado de cosas de España por que de sus resultados depende su independencia

A la paz de Europa, a la vida de Portugal y a la civilización occidental conviene el triunfo rotundo de la espiritualidad que defiende Franco

UN INTERESANTE DISCURSO DEL SEÑOR OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa. — El señor Oliveira Salazar ha pronunciado un interesante discurso ante una comisión del Brasil que ha venido a Portugal para saludar al presidente de la República. El ilustre hombre de Estado portugués comenzó hablando de la solidaridad de raza de los dos países.

Se ocupó a continuación de las libertades de las naciones autoritarias, negadas en los pueblos que se llaman libres.

Naciones —siguió diciendo— que eran salvaguardia de la paz, están negando a otras la misión de defenderse. A nosotros no nos puede ser indiferente el estado de cosas de España, porque de su resultado depende nuestra independencia. Como no nos pueden ser indiferentes los crímenes salvajes hechos en nombre de un pacifismo internacional. Y estamos asistiendo en España a un intervencionismo internacional más fuerte que el napoleónico.

Una sola cosa conviene a la paz de Europa y a la civilización occidental: el triunfo rotundo del nacionalismo, del orden y de la espiritualidad, que defiende el generalísimo Franco.

BA INTERPELACIÓN SOBRE EL BLOQUEO DE BILBAO EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el diputado laborista que la tenía anunciada, desarrolló una interpección al Gobierno ante la actitud adoptada por éste sobre el bloqueo de los nacionales españoles al puerto de Bilbao.

Antes el ministro de Estado con-

testó a unas notas sobre supuestas concesiones comerciales hechas por España a Italia y Alemania.

Eden dijo: Me consta que Franco ha firmado tratados comerciales; pero esto nada afecta a contratos anteriores. Nuestro cónsul en Tetuán dijo que las minas de hierro de Africa habían sido cedidas a Alemania; y esto no sólo no es cierto, sino que se ha prorrogado el contrato de Inglaterra sobre las mismas hasta el mes de noviembre.

Luego ha contestado a las palabras de Hardi. El Gobierno puede probar—ha dicho—que sus decisiones descansan sobre bases futuras.

El 6 de abril—continuó—, el comandante de un crucero nos dió la primer noticia del bloqueo del puerto de Bilbao. El Gobierno inglés le dió órdenes, al conocerla, de no entrar en Bilbao. Para entrar en este puerto sería preciso movilizar la flota, abandonando nuestra posición de neutralidad. El bloqueo es una operación absolutamente legítima, y sería locura intentar romper este bloqueo, que nuestros oficiales dicen que es perfecto.

NUEVA MONEDA CON EL BUSTO DN JORGE VI EN INGLATERRA

Londres.—Se ha puesto en circulación una nueva moneda que lleva el busto de Jorge VI.

EL DIRECTOR DEL BANCO DE ITALIA EN BERLÍN

Berlín.—Ha llegado a esta ciudad el director del Banco de Italia para ponerse a habla con el ministro de Hacienda del Gobierno alemán.

Las conversaciones comenzarán mañana. Parece que su estancia durará unos días.

120.000 OBREROS METALÚRGICOS A LA HUELGA EN INGLATERRA

Londres.—Continúa la huelga de la metalúrgica a la que se han sumado hoy 120.000 obreros, por solidaridad con 12.000 aprendices que tienen formuladas peticiones de mejora de salarios, que no fueron aceptadas.

EN FRANCIA TAMBIÉN SE RECRUCEN LAS HUELGAS

París.—El movimiento huelguístico se ha recrudecido sensiblemente en los últimos días.

Ayer fueron al paro cuatrocientos obreros de una fábrica de cemento. En Tonleuse han ido también a la huelga ochocientos obreros de una fábrica de aviones. Lo mismo han hecho los cerveceros.

En las calles han vuelto a aparecer, apesar de haber sido ayer retiradas por la policía, nuevas banderas rojas con la hoz y el martillo en las calles céntricas de la capital.

EL CONTROL ENTRARÁ EN VIGOR EL DÍA 16

Londres.—El Comité de no Intervención ha dado por terminados sus trabajos para la implantación del control en España.

El control entrará en vigor el día 19 a la media noche.

LUCHA ANTISEMITIA EN POLONIA

Varsovia.—En las poblaciones polacas se ha empezado a notar una fuerte reacción en contra de los elementos israelitas que se encuentran en el país.

Los marineros israelitas han sido

boicoteados. Los establecimientos judíos han sido asaltados y son maltratados los individuos acusados de manifiesto judaísmo.

LAS ESCAVACIONES DE OLIMPIA SE ESTÁN LLEVANDO A CABO CON GRAN ESPLENDOR

Atenas.—La prensa griega se ocupa de la labor que está realizando Alemania con la excavaciones de Olimpia. Los periódicos consideran el día diez del corriente mes, fecha en que empezaron los trabajos, como un día histórico.

El ministro de Educación del Reich que dirige las excavaciones, ha sido nombrado ciudadano de honor de aquella ciudad habiéndosele comunicado esta distinción por la persona del ministro de Instrucción Pública de Grecia, Georgakopolus.

Banco de España

Sucursal de Cáceres

CANJE DE BILLETES DE 1.000 Y

500 PESETAS

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día quince del corriente mes de abril, se procederá por esta sucursal al canje de los actuales billetes en circulación, de las series de 1.000 y 500 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1.936, mediante facturas, que serán facilitadas por esta dependencia.

El servicio de canje se realizará todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde, según se viene efectuando para las restantes series inferiores.

Cáceres 13 de abril de 1.937.—El secretario, Prudencio Pita.

La incorporación de Guinea a la España nacional fué llevada a cabo por 800 falangistas canarios

Ayer llegaron a aquel territorio el nuevo gobernador y subgobernador

Tenerife. — Las Islas Canarias, que desde los comienzos del movimiento nacional están al lado del generalísimo Franco, fueron las primeras que, por su posición geográfica, trataron de libertar las colonias de Guinea del poder marxista.

En aquella posesión funcionaban ya los correspondientes comités rojos y los saqueos estaban a la orden del día.

Ochocientos voluntarios de la Falange canaria organizaron una expedición de salvamento que embarcó en el «Ciudad de Noe», improvisado como barco de guerra para esta operación. En el camino sorprendieron un radio dirigido al vapor rojo «Fernando Póo», dándole cuenta de su viaje y ordenándole que saliera al paso al «Ciudad de Noe».

Cuando éste dió vista a aquél, a una distancia de seiscientos metros, le dió el alto. El «Fernando Póo» contestó izando bandera blanca, y cuando una canoa del buque nacional se dirigía hacia él, le hizo objeto de un nutrido fuego de ametralla-

ción. La nave nacionalista abrió entonces fuego contra el «Fernando Póo», incendiándolo; antes le había colocado diez y siete impactos de cañón en la mitad de la línea de flotación.

El desembarco de los falangistas canarios en Bata, como en otros puntos, se hizo con normalidad absoluta. Patrullas mandadas al interior dieron cuenta de que los rojos habían huido, logrando internarse en la zona francesa, no sin antes haber cometido asesinatos en las personas de orden y dar muerte a varios misioneros del Corazón de María.

Aquella posesión fué pacificada en absoluto, dotándola de la correspondiente guarnición.

Ayer ha llegado el nuevo gobernador general de aquel territorio, y el subgobernador, un teniente de la Guardia civil.

La Falange canaria continúa en aquella colonia, soportando su clima como verdaderos indígenas.

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES